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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:1265 De kinesiska lågprisplattformarna

Förra veckan höll civilutskottet ett offentligt sammanträde om e-handeln och 
konsumenterna.

Konsumentmarknadernas snabba utveckling, bland annat genom ökad global e-
handel, nya betalningslösningar, personanpassad marknadsföring och ökad 
användning av artificiell intelligens, ger konsumenter nya möjligheter men 
ställer samtidigt nya krav på konsumenterna. Civilutskottet hade bjudit in flera 
experter för att tala kring följande frågor:

 Vilka problem och utmaningar kan kopplas till e-handeln? Behöver 
skyddet av konsumenterna stärkas?

 När det gäller e-handelsplattformarna utanför EU – hur ser skyddet av 
konsumenterna ut i dag, och kan det utvecklas?

 Har leverantörerna av digitala tjänster/onlineplattformar respektive 
betalningsförmedlarna något ansvar, och vilka åtgärder föranleder det i 
så fall? Hur påverkas olika konsumentgrupper av e-handeln och 
”butiksdöden”?

Vid det öppna sammanträdet framträdde problematiken kring kinesiska 
lågprisplattformar tydligt. Det handlar till exempel om leksaker och 
barnsmycken med mycket höga gifthalter och andra illegala varor som kommer 
in på den svenska och europeiska marknaden, konsekvenserna för miljö och 
klimat, belastningen på svenska och europeiska myndigheter, den snedvridna 
konkurrensen som drabbar svensk och europeisk handel med mera. 
Sammanfattningsvis framkom det vid sammanträdet att de här plattformarna 
skapar enorma problem för barn, för svenska konsumenter, för svensk handel 
och för svensk ekonomi.

Vid det offentliga sammanträdet närvarade representanter från både 
Justitiedepartementet och Finansdepartementet.

Miljö- och klimatministern har tidigare uttalat löften om att driva frågan om att 
förbjuda de kinesiska lågprisplattformarna Temu och Shein. Och i januari 
utfästes det av Tidöföreträdare i medierna att det kommer förslag från 
regeringen till riksdagen om detta.

Vid sammanträdet ställdes frågan till Regeringskansliet om hur arbetet går med 
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detta och när vi i riksdagen kan vänta oss ett förslag. Svaret från 
Regeringskansliets företrädare var att man inte hade något arbete pågående med 
detta.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Kommer statsrådet att vidta några åtgärder för att Regeringskansliet ska arbeta 
med frågan om att förbjuda de kinesiska plattformarna Temu och Shein, och i 
så fall vilka?

………………………………………

Laila Naraghi (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


